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  ผลสํารวจเร่ือง  “คนไทยคดิอย่างไรกบักฎหมายนิรโทษกรรมสู่ความปรองดอง” 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
กรุงเทพโพลล์โดยศูนย์วจัิยมหาวทิยาลยักรุงเทพ  ได้สํารวจความคดิเห็นประชาชน เร่ือง “คนไทยคดิอย่างไรกบั

กฎหมายนิรโทษกรรมสู่ความปรองดอง” โดยเกบ็ข้อมูลกบัประชาชนจากทุกภูมิภาคทัว่ประเทศจํานวน 1,137 คน พบว่า 
ประชาชนร้อยละ 47.4 ไม่เห็นด้วยกบัการออกกฎหมายนิรโทษกรรมทางการเมือง ขณะท่ีร้อยละ 40.4 เห็นดว้ย (ในจาํนวนน้ี
ร้อยละ 22.4 อยากใหนิ้รโทษกรรมทั้งประชาชนท่ีร่วมชุมนุมและแกนนาํการชุมนุม และร้อยละ 18.0 อยากใหนิ้รโทษกรรม
เฉพาะประชาชนท่ีร่วมชุมนุม) 

 

เม่ือถามว่าการออกกฎหมายนิรโทษกรรมจะช่วยสร้างความปรองดองให้สังคมไทยเพยีงใด ร้อยละ 47.9 เห็นว่าช่วยได้
บ้าง ขณะท่ีร้อยละ 27.6 เห็นวา่ ไม่ช่วยเลย ส่วนร้อยละ 17.1 เห็นวา่ ช่วยไดม้าก 

 

นอกจากนี ้ เม่ือถามว่าการสร้างความปรองดอง จําเป็นหรือไม่ทีจ่ะต้องมี พล.อ. ประยุทธ์ จันทร์โอชา   นายกรัฐมนตรี 
เป็นคนกลางในการพดูคุยกบั แกนนําพรรคการเมือง   กปปส.   นปช.   ส่วนใหญ่ร้อยละ 56.8 เห็นว่าจําเป็น ขณะท่ีร้อยละ 36.4 
เห็นวา่ไม่จาํเป็น   และร้อยละ 6.8 ไม่แน่ใจ  และเมื่อถามต่อว่าจําเป็นหรือไม่ที ่พล.อ. ประยุทธ์ จันทร์โอชา  ต้องพดูคุยกบั 
พ.ต.ท. ทกัษิณ ชินวตัร เร่ืองความปรองดอง ส่วนใหญ่ร้อยละ 58.6 เห็นว่าไม่จําเป็น ขณะท่ีร้อยละ 32.6 เห็นวา่จาํเป็น  และ  
ร้อยละ 8.8 ไม่แน่ใจ 

 

ด้านความเห็นต่อการออกกฎหมายนิรโทษกรรมให้ผู้ชุมนุม จะเป็นแบบอย่างให้เกดิการชุมนุมประท้วงทางการเมือง
อกีในอนาคตใช่หรือไม่” ส่วนใหญ่ร้อยละ 61.6  คดิว่าใช่ ขณะท่ีร้อยละ 25.9 คิดวา่ไม่ใช่ และร้อยละ 12.5 ไม่แน่ใจ 

 

สาํหรับความเห็นต่อขอ้คาํถามท่ีวา่ “แนวทางการปฏิรูปเพือ่สร้างความปรองดองของรัฐบาล พล.อ. ประยุทธ์ จันทร์
โอชา เป็นอย่างไร” ส่วนใหญ่ร้อยละ 52.6 คดิว่าเดินมาถูกทางแล้ว ขณะท่ีร้อยละ 38.4 คิดวา่ยงัไม่มีแนวทางท่ีชดัเจน และร้อยละ 
9.0 ไม่แน่ใจ 

 

 

เรียน  บรรณาธิการข่าวหน้า 1/ การเมือง/ สังคม 
เร่ือง  ผลสํารวจความคดิเห็นประชาชนทัว่ประเทศ   (รวม 5 หน้า) 

ประชาชน 71.6% เห็นด้วยกบัการคงกฎอยัการศึกจนวนัเลอืกตั้ง 
ส่วนใหญ่ไม่เห็นด้วยกบัการออกกฎหมายนิรโทษกรรม  

56.8% ระบุนายกฯ จําเป็นต้องคุยปรองดองกบัแกนนํา แต่ไม่จําเป็นต้องคุยกบั พ.ต.ท. ทกัษิณ 
52.6% คดิว่าการปฏิรูปเพือ่สร้างความปรองดองมาถูกทางแล้ว  
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 สุดทา้ยเม่ือถามวา่  “เห็นด้วยหรือไม่ กบัการคงกฎอยัการศึก ไว้จนกว่าจะถึงวนัเลอืกตั้ง” ส่วนใหญ่ร้อยละ 71.6 
บอกว่า “เห็นด้วย” ขณะท่ีร้อยละ 23.6 บอกวา่ “ไม่เห็นดว้ย” และร้อยละ 4.8 ไม่แน่ใจ 

 
โดยมีรายละเอียดตามประเดน็ขอ้คาํถาม ดงัต่อไปน้ี 

 
1. ขอ้คาํถาม  “เห็นด้วยหรือไม่กบัการออกกฎหมายนิรโทษกรรมทางการเมือง” 
 

เห็นดว้ย 
 โดย  อยากใหนิ้รโทษเฉพาะประชาชนท่ีร่วมชุมนุม   ร้อยละ 18.0 
  อยากใหนิ้รโทษทั้งประชาชนท่ีร่วมชุมนุมและแกนนาํการชุมนุม ร้อยละ 22.4 

ร้อยละ 40.4 

ไม่เห็นด้วย ร้อยละ 47.4 
ไม่แน่ใจ    ร้อยละ 12.2 

 
2. ขอ้คาํถาม “การออกกฎหมายนิรโทษกรรมจะช่วยสร้างความปรองดองให้สังคมไทยเพยีงใด” 

 

ช่วยไดม้าก ร้อยละ 17.1 
ช่วยได้บ้าง  ร้อยละ 47.9 
ไม่ช่วยเลย    ร้อยละ 27.6 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 7.4 

 
3. ขอ้คาํถาม  “การสร้างความปรองดอง จําเป็นหรือไม่ทีจ่ะต้องมี พล.อ. ประยุทธ์ จันทร์โอชา   นายกรัฐมนตรี เป็นคนกลางใน
การพดูคุยกบั แกนนําพรรคการเมือง  กปปส.  นปช.” 
     

จําเป็น   ร้อยละ 56.8 
ไม่จาํเป็น ร้อยละ 36.4 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 6.8 

 
4.  ขอ้คาํถาม “จําเป็นหรือไม่ที ่พล.อ. ประยุทธ์ จันทร์โอชา  ต้องพดูคุยกบั พ.ต.ท. ทกัษิณ ชินวตัร เร่ืองความปรองดอง”  
     

จาํเป็น   ร้อยละ 32.6 
ไม่จําเป็น ร้อยละ 58.6 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 8.8 
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5. ขอ้คาํถาม “หากมีการออกกฎหมายนิรโทษกรรมให้ผู้ชุมนุม จะเป็นแบบอย่างให้เกดิการชุมนุมประท้วงทางการเมืองอกี
ในอนาคตใช่หรือไม่” 
 

คดิว่าใช่ ร้อยละ 61.6 
คิดวา่ไม่ใช่     ร้อยละ 25.9 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 12.5 

 
6. ขอ้คาํถาม “แนวทางการปฏิรูปเพือ่สร้างความปรองดองของรัฐบาลพล.อ. ประยุทธ์ จันทร์โอชา เป็นอย่างไร” 
 

คดิว่าเดินมาถูกทางแล้ว  ร้อยละ 52.6 
คิดวา่ยงัไม่มีแนวทางท่ีชดัเจน ร้อยละ 38.4 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 9.0 
   

7. ขอ้คาํถาม “เห็นด้วยหรือไม่ กบัการคงกฎอยัการศึก ไว้จนกว่าจะถึงวนัเลอืกตั้ง” 
   

เห็นด้วย ร้อยละ 71.6 
ไม่เห็นดว้ย  ร้อยละ 23.6 
ไม่แน่ใจ ร้อยละ 4.8 

 

 
 

ศูนย์วจัิยมหาวทิยาลยักรุงเทพ (กรุงเทพโพลล์)  โทร. 02-350-3500 ต่อ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll    Facebook : https://facebook.com/bangkokpoll 
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รายละเอยีดการสํารวจ 
 

วตัถุประสงค์การสํารวจ 
- เพื่อสะทอ้นความเห็นต่อการออกกฎหมายนิรโทษกรรม 
- เพื่อสะทอ้นความเห็นต่อความจาํเป็นท่ี พล.อ. ประยุทธ์ จนัทร์โอชา นายกรัฐมนตรีตอ้งเป็นคนกลาง

เจรจากบั แกนนาํพรรคการเมือง  กปปส. นปช. และ พ.ต.ท. ทกัษิณ ชินวตัร 
- เพื่อสะทอ้นความเห็นต่อแนวทางการปฏิรูปเพื่อสร้างความปรองดองของรัฐบาล พล.อ. ประยทุธ์ จนัทร์โอชา 

 
ประชากรทีส่นใจศึกษา 

     การสาํรวจใชก้ารสุ่มตวัอยา่งจากประชาชนทุกภูมิภาคทัว่ประเทศ ท่ีมีอาย ุ18 ปี ข้ึนไป โดยการสุ่มสัมภาษณ์
ทางโทรศพัทจ์ากฐานขอ้มูลของกรุงเทพโพลล ์ดว้ยวิธีการสุ่มตวัอยา่งแบบ Simple Random Sampling แลว้ใชว้ิธีการ
ถ่วงนํ้าหนกัดว้ยขอ้มูลประชากรศาสตร์จากฐานขอ้มูลทะเบียนราษฎร์ของกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย 

       
 ความคลาดเคลือ่น (Margin of Error) 

     การประมาณการขนาดตวัอยา่งมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   3% ท่ีระดบัความเช่ือมัน่ 95% 
 
วธีิการรวบรวมข้อมูล  

ใชก้ารสัมภาษณ์ทางโทรศพัท ์โดยเคร่ืองมือท่ีใชใ้นการเก็บขอ้มูลเป็นแบบสอบถามท่ีมีโครงสร้างแน่นอน 
ประกอบดว้ยขอ้คาํถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และไดน้าํแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความ
ถูกตอ้งสมบูรณ์ก่อนบนัทึกขอ้มูลและประมวลผล 

 
  

ระยะเวลาในการเกบ็ข้อมูล   :  17 - 18 กมุภาพนัธ์ 2558 
      

วนัทีเ่ผยแพร่ผลสํารวจ      :  19 กมุภาพนัธ์ 2558 
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ข้อมูลประชากรศาสตร์ 
 

 จํานวน ร้อยละ 

เพศ    
            ชาย 601 52.9 
            หญิง 536 47.1 

รวม 1,137 100.0 

อายุ   
            18 ปี - 30 ปี 196 17.2 
            31 ปี – 40 ปี 257 22.6 
            41 ปี – 50 ปี 319 28.1 
            51 ปี - 60 ปี 238 20.9 
 61 ปี ข้ึนไป 127 11.2 

รวม 1,137 100.0 

การศึกษา   
            ตํ่ากวา่ปริญญาตรี 767 67.5 
            ปริญญาตรี 291 25.6 
            สูงกวา่ปริญญาตรี 79 6.9 
                                 รวม 1,137 100.0 

อาชีพ   
 ลูกจา้งรัฐบาล 143 12.6 
 ลูกจา้งเอกชน     251 22.1 
 คา้ขาย/ ทาํงานส่วนตวั/ เกษตรกร    494 43.4 
 เจา้ของกิจการ/ นายจา้ง   58 5.1 
 ทาํงานใหค้รอบครัว   1 0.1 
 พอ่บา้น/ แม่บา้น/ เกษียณอาย ุ 149 13.1 
 นกัเรียน/ นกัศึกษา   28 2.5 
 วา่งงาน/ รอฤดูกาล/ รวมกลุ่ม 13 1.1 

รวม 1,137 100.0 
                         


